



# ОПШТИНСКЕ НОВИНЕ

ДНЕВНИ ЛИСТ ОПШТИНЕ ГРАДА БЕОГРАДА

УРЕДНИШТВО И АДМИНИСТРАЦИЈА: КНЕГИЊЕ ОЛГЕ 21

ПРИМЕРАК 1 ДИНАР

## КАТАСТРОФА ЕНГЛЕСКЕ ФЛОТЕ У ГРЧКИМ ВОДАМА

**Немачки бомбардери уништили су у водама Крита седам енглеских крстарица, 8 разарача, једну подморницу и пет јуришних чамаца**

Берлин, 26 маја (ДНБ)

Врховна команда оружане силе саопштава:

Као што је већ саопштено нарочитим извештајем, војно ваздухопловство постигло је у току борбе о Крит изванредне успехе над британском средоземном морнарицом. На основу свих досад прикупљених извештаја, саме немачке ваздухопловне снаге потопиле су од 20 маја наовамо седам непријатељских крстарица односно противавионских крстарица и осам разарача, као и једну подморницу и пет јуришних чамаца. Осим тога, пуним погоцима бомби тешко су оштећени један бојни брод и неколико крстарица и разарача.

Италијанске поморске и ваздухопловне снаге потопиле су у истом размаку времена четири непријатељске крстарице, а тешко су оштећиле неколико других поморских јединица.

Тиме је енглеска поморска сила на источном делу Средоземног Мора захваљујући сјајној сарадњи поморских и ваздухопловних снага удружених сила осовине претрпела тешке губитке.

На острву Криту, борба коју тамо воде ваздухопловне и војне јединице којима стално пристижу појачања, и даље се успешно развија.

Јединице немачког војног ваздухопловства и јуче су с успехом интервенисале у борби која се води на земљи на том острву; оне су бомбама запалиле британске базе и слагалишта муниције, унишtile два већа трговачка брода, а у ваздушним борбама обориле три британска бомбардера и три ловачка авиона. Три друга непријатељска авиона разорена су на самој земљи.

На острву Малти немачки ловци уништили су четири ловачка авиона који су се налазили на земљи, тукући их авионским ватреним оружјем, а тешко су оштетили шест других авиона.

У Северној Африци владала је слаба артилериска делатност пред Тобруком.

У водама око Енглеске, бомбардери су потопили два теретна брода са укупно 2000 тона, а тешко су оштетили два велика трговачка



Даљни бомбардер Фокс Вулф-Кондор страх и трепет за конвоје у Атлантику

брода. У току препада које су немачки ловци вршили против обале Јужне Енглеске и приликом покушаја непријатеља да по дану доспе над окупиране крајеве и над Немачки Залив, оборена су у ваздушним борбама три британска ловачка авиона и три бомбардера. О-

сим тога је са једног немачког патролног брода оборено три, а ватром поморске артилерије два британска бомбардера.

Непријатељ ни преко дана ни овак није залазио над територију Рајха.

## Опомена великог адмирала Редера Сједињеним Америчким Државама

Токио, 26 маја (ДНБ)

У једном нарочитом интервјуу, који је велики адмирал Редер дао берлинском претставнику јапанске агенције Докеј, говори се о актуелним питањима.

„Ви сте, господине велики адмирале, вероватно пратили живу дискусију у Сједињеним Америчким Државама о питању како би се америчком помоћу, с једне стране, за Енглеску одређени ратни материјал могао пребацити на острво и на разна бојишта, а с друге стране, у блажили огромни губици Енглеске у ратној и трговачкој тонажи“, питао је претставник агенције Докеј.

„Како немачка ратна морнарица оцењује последнице које би из тога могле евентуално да произиђу?“

Велики адмирал је одговорио:

„Немачка ратна морнарица веома озбиљно оцењује ове последнице, у толико пре што су се о томе не само штампала, него и одговорни чланови северноамеричке владе тако изјаснили да не може постојати никаква сумња о агресивном карактеру и у супротности са међународним јавним правом већ предузетих, а пре свега предложених мера. Ни један стручњак модерног ратног вођења, који води рачуна о свом угледа, не верује да је један напад

### Честитка вође Рајха краљу Авганистана

Берлин, 26 маја (ДНБ)

Вођа Рајха упутио је краљу Авганистана телеграфску честитку поводом Дана независности — авганистанског државног празника.

### Шпанско-аргентинска повезаност

Мадрид, 26 маја (ДНБ)

Аргентински амбасадор у Мадриду г. Ескобар одржао је поводом аргентинског националног празника говор који су преносиле све шпанске радио станице. Он је својој земљи саопштио да са шпанском владом у слози сарађује, а исто је тако нагласио и срдечно пријатељство на које наилази свуда у Шпанији. Прешли смо, наставио је амбасадор, преко свих протоколних форми и радимо без егонизма за добро оба народа. За национални живот Аргентине и њен међународни положај, у Шпанији постоји највеће разумевање. Иако неколико народа неће то да примете, Шпанија располаже великим снагама које ће јој обезбедити велику будућност. Аргентина је, рекао је на крају амбасадор, поносна због историских заслуга мајке земље Шпаније, па јој је на крају пожелело пун успех при испуњавању њене историске мисије.

## НАПАД НА ЛУКУ ТОБРУК

**Једна енглеска крстарица тешко оштећена, четири трговачка брода потопљена**

Рим, 26 маја (ДНБ)

Штаб Врховне команде саопштава:

У току једног похода извиђачких одреда на тобручком фронту, у Северној Африци, запленили су противтенковски топови и друго аутоматско оружје.

Немачки и италијански авиони тукли су обрушавањем непријатељске бродове у тобручкој луци. Потопљена су четири пароброда са укупном тонажом од 11.000 тона. Погођена је и тешко оштећена једна крстарица.

Наше ваздухопловне јединице у више махова су тукле бомбама и митраљеском ватром војне објекте на острву Криту.

У Источној Африци, у области Гале и Сидама, на левој обали реке Омо, наше трупе су победоносно одбиле противничке нападе.

на ону страну Океана могућ и спроводљив. Онај који и поред тога Немачкој приписује нападачке намере, чини то са намером да оправда своје властите нападачке планове и своју вољу за мешање. Брига хушкача на рат није немачки напад, него то како ће им успети да створе жељене инциденте. Да би се ти инциденти ипак изазвали, чини се све како би се збрисала граница између неутралности, напада и рата и да би се мерама које су у супротности са међународним правом даље проширила линија код које почињу изразити ратни поступци“.

„Да ли при томе мислите, пита даље претставник јапанске агенције, у првом реду на предлоге о такозваној патролној делатности америчке ратне морнарице односно ваздухопловства у корист обезбеђења британских ратних транспорта у правцу Атлантика, предлоге који би ту делатност проширили или увели један облик система конвоја са намером да се изазове сукоб?“

Одговор великог адмирала гласи:

„Обе ове мере тражене су са тако меродавног места и на толико категоричан начин, да се према томе може унапред заузети став и утврдити одговорност, али је ипак потребно још једанпут упутити оз-

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА

билну опомену. Што се тиче конвоја, то могу само потврдити мишљење председника Рузвелта: „Конвој значајно пуцање“. Пошто, према самим америчким признањима, товар бродова у конвоју представља товар за заплету, то прелаз на овакву врсту система конвоја не би био неутралан поступак у међународном смислу, чак ни у смислу уговора које су Сједињене Америчке Државе закључиле, него отворен ратни поступак и један јасан неизазван напад.

Немачке поморске снаге биле би, дакле, овлашћене да према тим носачима товара за заплету поступају на основу одредаба ратног поморског права, па би, ако би биле спречене да то право извршују, у случају потребе морале да се послуже оружјем против америчких ратних бродова.

Што се тиче такозване патролне делатности, и њен нападачки карактер је утврђен. Пошто не може бити говора о некој немачкој опасности за Америку, а с обзиром да тај систем већ сада практично представља помагаче британској противници, неопходно је потребно и неопходно да се упуту упозорење у погледу његовог проширења.

Овај систем ни досад није служио одбрањеним циљевима безбедности Америке, него обавештајној служби у корист Енглеца. Као жртве тог система пропали су немачки трговачки бродови, као на пример, „Колумбус“. Ни од једног команданта немачког ратног брода не може се захтевати да везаних руку дозволи да један амерички ратни брод обавести противника о његовом положају, нарочито не онда када га овај амерички брод прати тако дуго док не окупе јаче британске оружане снаге, које ће га не само спречити да изврши свој задатак него уништи и брод и посаду. Капетан се у том случају, као и у случају конвоја, налази пред активним ратним поступком и, на основу одредаба признатог ратног права, овлашћен је да позове дотични брод да обавести непријатељски поступак или да га, у случају потребе, на то присили оружаном силом.

Том приликом хтео бих да се дотакнем још једне друге тачке. Неутрална трговачка пловидба упозорена је још пре време времена на то да не плови са угашеним фаровима, пошто се иначе, услед могућности да се она замени са непријатељским ратним бродовима, излаже непосредном нападу. То важи у још већој мери за неутралне ратне бродове. При садашњем стању модерне ратне технике потребно је, у интересу сопствене безбедности, да се отвори палба на сваки неосветљени брод. Онај који и поред тога путује угашеним фаровима има нешто да сакрије, има зле намере и због тога мора да рачуна на напад без опомене. Онај који, и поред познавања ове стварне и међународно-правне чињенице, ипак иде у сусрет опасности, чини то на свој ризик.

Пошто се рат не приближује Америци, то је америчка странка рата приморана да лута хиљаде морских миља иза рата и да тражи опасност далеко од обала Америчког Континента, да би се прогласила нападнута и могла да изазове жељене инциденте. Немачка ратна флота неће дозволити да тиме буде спречена у извођењу својих задатака. Одговорност за овакав евентуални сукоб лежи искључиво на плећима оних који свесно иду онамо где се пуца, не обазиривши се на немачке опомене, нити на вољу већине америчког народа“.

### Одјек интервјуа великог адмирала Редера у Токију

Токио, 26 маја (ДНБ)

Интервју који је велики адмирал Г. Редер дао берлинском дописнику Агенције Думеј, наишао је овде на највише интересовање а целокупна штампа објавила га је под крупним насловима. Иако још недостају коментари, ипак наслови доказују какав се значај пријатељима великог адмирала Г. Редера управо у овом тренутку који се сматра као озбиљна и последња опомена упућена на адресу Америке.

## Погинуо као витез без страха и мане

Опрошјај немачкој ваздухопловству од генералобершта Грауертша, погинуо у ваздушној борби над Енглеском

Од ратног извештача Ериха Менцела

Војиште, 26 маја (ДНБ)

Пред једним хагаром вију се заставе на пола копча. Пред улазом стоје два авиона која су често летела пут победе. Са њим елисе погинулих пут свечано израђиване унутрашности хагара, где су постављени катафалци са посмртним остацима генералобершта Грауерта и чланова посаде која је са њим изгинула. Официри и подофицири врше почасну стражу поред катафалка. Немачко војно ваздухопловство спрема се да достојно допрати до вечног боравишта једног од својих најспособнијих и најхрабријих ратника и команданата. Већ је давно превалило подне. Мутан и облачан мајски дан даје нарочити оквир овој тужној свечаности.

Стриже почасни батаљон. Постројили су се ваздухопловни официри, подофицири и војници. Комодори ескадра, команданти група и командир ескадрила улазе у унутрашњост хагара, где се генерал извршио клане сенима погинулих јунака. Праћена маршалима Мидлом и Шперлеом, одлази до свог места у дворани улаза генералобершта Грауерта. За њом иду породице осталих чланова посаде, који изгинуше поред свог команданта. Међу многобројним присутним личностима запажају се маршал Кеселринг, главкомандујући II ваздухопловне флоте, главкомандујући немачких трупа у Француској, командант ваздушне зоне Белгија-Северна Француска, представник немачког амбасадора у Паризу и други високи официри војске, морнарице и ваздухопловства.

Достојанствено тишину овог светишта војничке славе и војничког поимања дужности прекривају звуци жалосног марша из „Сумрака Богова“, који свира музика војног ваздухопловства. Под утиском тих мелодија који задиру у област која не зна за дан и час, велики број ожаловљених још већма осећа узбудљивост овог тренутка.

Музика је престаја. Маршал Шперле ступа пред пет ковчега и поздравља их маршалском палицом. Као прави ваздухопловац и прави маршал налази језгровите речи да би опрело јуначку и војничку величину погинулог команданта корпуса:

„Генералобершт Грауерт и чланови његове посаде изгинули су над бојиштем на којима се Грауерт борио већ пре 20 година. Двадесет година служили смо заједно, све до овог тужног часа. Повезани највернијим другарством, сарађивали смо на стварању војног ваздухопловства.“

Војнички кратке али изразите су речи којима маршал Шперле истиче заслуге погинулог генералобершта за ваздухопловство, најјаче оружје немачке војне силе. Затим маршал Шперле наставља: „Ваздухопловни корпус којим је командовао овај знаменити генерал прокрчио је XIV армији пут ка победи. А сад се тај корпус већ десет месеци бори против Енглеца, наших душмана и смртних непријатеља. Историја ратова имаће једног дана да оцени колико је јуначких подвига и херојских дела починио од посада авиона који се боре у саставу овог корпуса.“

Генералобершт Грауерт био је као војник, као старешина и као ваза брижни командант корпуса у свему пример својој јединици. Његово лично држање дало је корпусу почета за најзначајније подвиге. Генералобершт Грауерт погинуо је као војник, као прави старешина, као витез без страха и мане, најверније и

### Одјек пропасти »Худа« у Јужној Америци

Буенос Аирес, 26 маја (ДНБ)

Аргентина је јуче прославила 131-у годишницу своје самосталности. Нарочито величанствене су биле манифестације у престоници, где је у суботу увече председник Аргентине Г. Кастиљо, у белој сали владине палате, приредио банкет у част дипломатског кора. Службена прослава почела је јуче пре подне благодарњем у катедрали.

Штампа је у знаку ове прославе, али у исто време поклања највећу пажњу вестима о уништењу британске бојне кристине »Худ«, које означају као велики губитак угледа британске поморске снаге. Исто тако гласе коментари у осталим јужноамеричким државама, у којима је овај догађај такође објављен у сензационалној форми.

### Критски заливи — гробља енглеских бродова

Берлин, 26 маја (ДНБ)

Немачки извиђачки авиони приметили су 24 маја у једном заливу на Криту велики енглески брод-тенк, сав у пламену. Велики обласи дима показали су да је брод готово немогуће спасти. Осим тога примећена су 4 потопљена транспортна брода, чији су јарболи, поред већ потопљених бродова, стрчили изнад воде.

Сконишта енглеских бродова, после њиховог бекства из грчких пристаништа, била су већ недељама циљ немачких ваздушних напада, у току којих је уништен велики број бродова, тако да су они заливи постали права гробља бродова.

пуњућући дужност према Воји и отаџбини.“

Затим из најпозванијих уста чујемо оцену војничког рада и осталих чланова изгинуле посаде. Не може уопште бити лакше признања него што је ово које им одаје маршал Шперле. За војника, каже маршал, за борбу и подвиге наших погинулих другова, важи реч немачког песника: „Оно што је прошло не враћа се, али светлост падајући, свети пут вечности.“

Командант III ваздушне флоте са уздигнутом маршалском палицом обраћа се члановима породице изгинулих, изражавајући им најдубље саучешће поводом велике жртве коју су принели на олтар отаџбини.

Маршал Г. Мидх потом полаже венце у име Воје Рајха и Врховног Команданта и у име маршала Рајха, главкомандујућег војног ваздухопловства, изражавајући уједно породицама саучешће у име Воје Рајха и маршала Рајха, поручујући им да војно ваздухопловство никада неће заборавити јуде и јунаке што потекло из породица Грауерт, Кешиц, Шлезингер, Риве и Розе.

Редом присутни генерали полажу венце у име највиших команди војске, морнарице и ваздухопловства. Ковчези су сад потпуно прекривени цвећем и свежим зеленилом. Секунди дубоке тишине настају. Почасни батаљон поздравља у стању мирно, а присутни официри прилепе су руку капам. Музика свира традиционалну песму о „Добром другу“. Шест официра дижу ковчег генералобершта који је погинуо вршећи до најзавишеније мере своју дужност и који сад полази на свој последњи пут. Тешка противавионска артиљерија врши почасну палбу.

Са овог ратног аеродрома који као каква тврђава надвисује Француски град, што се под њим шири, води пут ка немачком војном гробљу које потиче још из времена светског рата. Овде ће генералобершт Грауерт бити сахрањен. Колико ли ће његових другова из велике борбе народа од 1914/1918 овде лежати поред њега. Улази у редове негледног роја јунака, који остварише бесмртни у историји немачке славе.

За време погребних свечаности над гробљем је кружила ескадрила бомбардера. Јече мотори ових победоносних господара неба — то је живи симбол војничке величине погинулог генералобершта, а уједно и симбол будућности за победу којом ће се окончати садашња борба.“

## Овај рат е једна револуција из које ће произићи једна подмлађена и срећнија Европа, рекао је Лавал

Париз, 26 маја (ДНБ)

У једном интервјуу, који је дао представнику „Јунајтед Преса“ у Паризу, Г. Пер Лавал изнео је исцрпна обавештења о француској политици и претњама Сједињених Америчких Држава против интегритета француског колонијалног царства. На ручку који је у недељу приређен у част директора „Ле Нуво Тан“, Жана Лишера, поводом његове 25-годишњице новинарске делатности, Г. Лавал је прочитао ова излагања упућена на адресу Сједињених Америчких Држава.

У француским круговима овим излагањима пријатељ се највећи значај, пошто је то први јавни изјут Г. Лавала после његовог повратка. Г. Лавал је нарочито указао на чињеницу да му се чини као да је, после примирја, неспоразум између Сједињених Америчких Држава и Француске постао правило. Главна брига Француске је одржање јединства Имперје.

Сједињене Америчке Државе морају признати да за време рата нису помагале Француску и да на тај начин сносио део одговорности за француску несрећу.

Према једној вестима „Јунајтед Преса“, америчка влада има намера и планова против француских посуда у Антилима и против Дакара. Од поштенних људи, који се не плаше истине, потребно је тражити обавештења о оправданости једне такве акције.

Г. Лавал је подвукао да је тренутна затегнутост између Француске и Сједињених Америчких Држава заснована на озбиљним неспоразумима, па је потсетио на то да је председник Сједињених Америчких Држава, после састанка у Монтеалу, критиковао држање Француске у једној посланици упућеној маршалу Петену. Г. Лавал је затим прочитао ноту којом је он тада, у име шефа државе Г. Петена, одговорио Вашингтону, а у којој се констатује да је француска влада увек умела да сачува независност својих поступака. На једном другом месту ноте каже се: „С друге стране, Енглеска је према Француској и њеној влади заузела став који француски народ не може да дозови.“ „Паћенички пример моје земље даје ми данас право да америчком народу кажем да размисли о судбини једне пријатељске земље, која је у септембру 1939 године увучена у рат, који је унапред био изгубљен“ — рекао је Г. Лавал.

Често помињани аргумент Сједињених

## Битка код Хабаниаха

Напад ирачке авијације на аеродром Сенелдбана

Тридесет енглеских авиона уништено

Дамаск, 26 маја (ДНБ)

Извештај ирачке војске број 28 гласи:

Западни фронт: борба између наших трупа, потпомогнутих ирегуларним националним снагама, и непријатеља у области Хабаниаха и Фалуџа бесни од јуче без прекида даље. Са ирачке стране предузети су разни напади на непријатељске саобраћајнице иза фронта.

Једна ирачка извиђачка која се на друму од Рамадија за Рудбу сукобила са колоном непријатељских оклопних кола извршила је напад и наневши непријатељу губитке на терала га у бекство.

Јужни фронт: Наше снаге, потпомогнуте нерегуларним групама, одбиле су непријатељску офанзиву против наших положаја код Маквила и Хуриде. Непријатељ се морао повући, оставивши на бојном пољу 30 мртвих и рањених. Ирачки губитци том приликом износили су: 1 мртв и 2 рањена.

Ваздушне операције: Ирачки борбени авиони осули су митраљеску ватру на 30 непријатељских авиона на аеродрому.

Сенелдбана. Један бомбардер типа „Велингтон“ запаљен је, док је велики број осталих авиона оштећен. Осим тога ирачки авиони напали су јужно од Хабаниаха једну непријатељску артиљеријску колону. Неколико непријатељских авиона запаљено је, а три топа су оштећена.

У близини Хабаниаха бомбардована су два велика енглеска авиона, од којих је један запаљен. Један ирачки авион морао се спустити иза фронта, не претрпевши никакву штету.

Ирачке полицијске снаге и даље су господари ситуације у западним пустињским пределима.

Америчких Држава да оне хоће да уђу у рат да би ослободиле Француску, Г. Лавал је одбацио констатацијом да би то било у супротности са животним интересима Француске. Он је приступио преговорима са Немачком, после примирја, чврстим срцем и руководећи једино љубављу према својој отаџбини.

„Ни у једном тренутку, ни једним гестом, нити каквим предлогом Немци ни су заузели став, који би увредио мој понос као Француза“, рекао је Г. Лавал дословно, па је додао да је у Монтеалу 2 сата разговарао са Вођом Рајха. Тамо је утврђен општи принцип сарадње Француске са Немачком. Мир коме се на да и у који верује после састанка са Вођом Рајха јесте мир части и праведности, мир који Француској омогућује да лојално учествује у великој политици сарадње у новој Европи. Тај мир претставља циљ сарадње са Немачком. У случају ако би Француска одбила да прихвати руку који јој је јединственим гестом пружио Вођа Рајха, наступило би мир расправљања и разарања.

Говорећи о америчким аргументима који се односе на демократију Француске, Г. Лавал је изјавио да је овај рат дружички него ратни. Овај рат је једна револуција из које ће произићи једна подмлађена и срећнија Европа. Ако се под демократијом разуму оно што је у Француској било познато, а чему се највећим делом има приписати тренутна несрећа, онда се може рећи да Француска сигурно има доста од свега тога и не дозвољава да се за то води борба. Француска ће изградити једну нову и здраву републику. У односу са свима великим државама Француска има да испуни два задатка: пре свега да обезбеди мир, а затим да изгради свој социјализам, како би отклонила незапосленост, несрећу и неред.

Обраћајући се непосредно Американцима, Г. Лавал је завршио овим речима: „Немогуће је замислити да Сједињене Америчке Државе, у тренутку највеће беде Француске, у далеким француским поседима жеде да дозвине тројку америчком саставом.“

Француска може у скорој будућности да постане спона између Новог Света и Нове Европе. Овај задатак може мегућти да испуни само ако приступи отвореној и јасној сарадњи са Немачком, и то без икаквих задњих мисли.“

# БЕОГРАДСКА ХРОНИКА

## ПОЗОРИШТЕ

»Крајцорова соната« сушра у 16 часова на Коларчевом универзитету

Уметничко позориште даје на Коларчевом универзитету сутра у среду 28 о.м. у 16 часова своју веома успелу представу „Крајцорову сонату“. Учествовају: Г-ња Елка Маило-Петровић, Вања Марковић, Бранка Андоновић и г-г: Виктор Старић, Јован Петровић, Теја Тадић, Александар Стојковић, Никола Гашић, Милован Миличевић, Иво Ерман, Јешић Александар и мале Милековићеве. Сценарио: М. Шербан. Костими: Вања Коњић. Улазице се могу добити сваког дана на благајни Коларчевог универзитета по цени од: 5, 10, 15 и 20 динара.

## Наредба о пријављивању војних обвезника општинама

Према § 1 Наредбе Војног Заповедника у Србији од 15 маја 1941 године, објављене у бр. 6 Листа уредаба Војног Заповедника у Србији од 22 маја 1941 године, сви мушкарци Срби и Словенци који се налазе на окупираној српској територији, а који су пре или за време овог рата примили војну позив или вршили дужност у својству војника, сматрају се ратним заробљеницима и онда када су их немачке војне јединице пустиле на слободу и о томе им дале потврду (уверење). Они се имају најдоцније у року од десет дана пријавити председнику општине места где станују. Уколико бивши војни обвезници из § 1 поменути Наредбе имају код себе оружја, муниције, бомбе, експлозивног или запалљивог материјала, као и војне спреме или одеља (шинела, блуза, чакшира, капа, шипела и чизма) имају то одмах предати председницима општина.

На основу напред цитираног наређења Војног Заповедника у Србији и § 96 Закона о градским општинама

### НАРЕЂУЈЕМ:

1) Да се Општини града Београда пријаве сви мушкарци Срби и Словенци ко-

ји се налазе на подручју Општине града Београда а на које се односи § 1 горње Наредбе Војног Заповедника у Србији, и то:

- а) На дан 28 маја 1941 године они чије породично име (презиме) почиње словима А, Б, В и Г;
- б) На дан 29 маја 1941 године они чије породично име почиње словима Д, Ђ, Е, Ж, З и И;
- в) На дан 30 маја 1941 године они чије породично име почиње словима Ј, К, Л и Љ;
- г) На дан 31 маја 1941 године они чије породично име почиње словима М, Н и Њ;
- д) На дан 1 јуна 1941 године они чије породично име почиње словима О, П и Р;
- е) На дан 2 јуна 1941 године они чије породично име почиње словима С, Т, Ћ и У;
- ж) На дан 3 јуна 1941 године они чије породично име почиње словима Ф, Х, Ц, Ч, Џ и Ш.

На дан 4, 5 и 6 јуна 1941 године пријаве се сви они који се из оправданих разлога нису могли пријавити на дан који је за њих напред одређен.

2) Пријава ће се вршити на формулару који ће сви бивши обвезници добити у канцеларији Градског поглаварства где се врши пријављивање. Лица обавезана да се пријаве дужна су рубрике у пријаву тачно испунити. Попуњену пријаву дужни су да лично предаду одређеном службенику Градског поглаварства за пријем пријава и да пријаву пред њим потпишу. Неписмене ће потписати други, а они ће поред свога имена ставити отисак паљца десне руке.

3) Уколико бивши војни обвезници из § 1 поменути Наредбе имају код себе оружја, муниције, бомби, експлозивног или запалљивог материјала, као и војне спреме или одеља (шинела, блуза, чакшира, капа, шипела и чизма) предаће то заједно са пријавом на месту одређеном за пријављивање.

4) Пријава и војничка опрема и оружје предаваће се према распореду из тачке 1) ове наредбе у канцеларији Градског поглаварства, у згради на углу Битољске и Хартигове улице. (Пожарна команда) у време од 7 до 12 и од 15 до 18 часова.

Упорозавају се сва лица из § 1 поменути Наредбе на дужност да се у одређеном року пријаве и да на пријаву о свему што се тражи пруже тачне податке, као и на обавезу предавања оружја и опреме, јер ако то у одређеном року не учине, према § 6 Наредбе Војног Заповедника у Србији од 15 маја 1941 године биће одмах стављени у заробљенички логор, а осим тога и предати војном суду на суђење.

27 маја 1941 године  
Београд  
Претседник  
Општине града Београда,  
Драг. Љ. Јовановић, с. р.

## Кажњени несавесни спекуланти и беспосличари

Управа града Београда казниће сва: 1. Због несавесне спекулације, са 10 дана затвора и принудним радом: Ружин Бранка, пиљера из Меленце.

II. Због скитње, беспосличена, пијанства и коцке.

1. — Са 30 дана затвора и принудним радом следећа лица:

Сабровић Муниша, кројачког редника, Краља Александра 460; Бошевић Петра, кочијаша из Кукурећана; Глигорић Станоја, радника из Липничког Шора срез Лознички; Кесић Буру, радника из Голубића, срез Кини; Марчетић Буру, носача из села Коњана, срез Кини.

2. — Са 20 дана затвора и принудним радом:

Паспаљ Уроша, из Мајске пољане срез Глино; Шундаћ Милоша, из села Јовориче срез Двор; Пурић Живорада, из Грнова, срез Равањски; Младеновић Добрицу, из Чумића, срез Крагујевачки; Поповић Драгољуба, електричара, Орловско сокаче бр. 4;

3. — Са 5 дана затвора и принудним радом:

Марковић Марка, радника, Орловско Сокаче бр. 4.

4. — Са 5 дана затвора, принудним радом и прогонством у место рођења:

Шаша Божу, из Слуња и Стојковић Богомира, из Доњег Јабукова, срез Доња Пољаница.  
Осим тога кажњен је Јовановић Миленко због торбарања.

(Агенција „Рудник“)

## Спасовдан — слава Београда

У духу традиционалног верског обичаја Општина града Београда прославиле на најскромнији начин своју славу Спасовдан на дан 29 о.м. црквеним обредом и сечењем славског колача који ће се обавити у 11.30 часова у Градској већници (Узун Миркова ул. бр. 1/1).

## Дозвола за вођњу аутомобилима

Умољени смо од Федлкомандантуре да објавимо следеће:

Дозволе за вођњу аутомобилима за сада се не издају. Нове моделе примаће се од 3 јуна 1941 код Управе града Београда, Саобраћајно одељење, и имају бити написане на засебним формуларима. Какви се ближи подаци траже биће ових дана објављено у дневним листовима.

ФЕЛДКОМАНДАНТУРА 599

## Почетак рада занатске школе дома ученица

Обавештавају се ученице свих разреда Женске занатске школе Дома ученица да ће редовно предавања почети 2 јуна у 8 часова пре подне.

## Савамалска стручна продужна школа почиње са радом

Позивају се г.г. наставници и све ученице Савамалске стручне продужне женске школе да дођу у четвртак 29 маја у 2 часа по подне у Дом малолетника у Краљевћка Марка ул. бр. 9, ради почетка рада школе.

## Расположива радна снага код Јавне берзе рада у Београду

### На дан 26 маја 1941 године

У Берзи рада у Београду траже запослене:

Мушки радници: 2 минера од којих би један радио као рудар, а други као обичан радник; 1 ливач који би радио и као обичан радник; 2 шумска радника који би радили и као обични радници; 3 каменоресца од којих би један радио и као обичан радник; 13 бравара од којих су 4 браварска помоћника а један ученик; 3 дрвара од којих би два радила као бравари; 1 ковач; 6 машин-бравара од којих би један радио као обичан радник; 1 механичар; 1 електричар; 5 столара од којих би 2 радили као обични радници; 1 ташнер; 1 сарач, способан и за ташнера; 1 крзар; 8 кројача од којих је 5 кројач, помоћника; 1 херихтер; 20 обућара од којих је 7 обућ. помоћника; 1 бербер који би радио и као обичан радник; 1 пекарски помоћник који би радио све ратарске послове; 5 келнера од којих би 2 радили као обични радници а један као послужитељ; 1 кафе кувар; 1 лаборант; 2 задарска помоћника од којих је један нарочито способан од локвача; 1 задар; 1 молер; 1 словослагач који би радио све послове; 4 фабричка радника од којих би 2 радили обичне послове; 5 трговачких помоћника од којих би 3 радили као обични радници; 3 шофера од којих би један радио као обичан радник; 1 послужитељ који би радио као обичан радник; 2 при-

ватна чиновника; 1 инжењер и 40 обичних — невалификованих радника који су способни за све физичке послове.

Женске раднице: 1 штрикерка; 7 кројачки радница; 1 књигоvezачка радница; 1 монополска радница; 15 фабричких радница од којих су две способне за кројачице, једна за шнајдерку једна за шпулерку и једна за прављење чоколаде, кекса и бонбона; 13 кућних помоћница од којих су две веште кувању а две би радиле као белинерке; 1 васпитачица са знањем мађарског, немачког и чешког језика; 2 приватне чиновнице које би радиле и као фабричке раднице; 1 пева-чица која би радила и као фабрич. радница; и 52 обичне раднице које су способне за све кућне послове као и за све послове у фабрикама.

Јавна берза рада послује у Штротсмајеровој улици бр. 9 сваког дана од 8 до 12 и од 2 до 5. Умољавају се послодавци да се за раднице и намештенне обрете Берзи рада лично или преко телефона број 20-607.

## Државна народна школа „Стеван Немања“ наставила рад

Ставља се до знања вачком родитељима да ће ученици IV разреда Основне школе и I више народне школе наставити рад 28 о.м. Улаз из улице Миодрага Давидовића бр. 4.

## Јевреји су дужни предати своје радио апарате и хладњаке

Сви јевреји настањени у Београду, дужни су у року од пет дана предати своје радио апарате, хладњаке, као и електричне апарате за хлађење.

Предаја радио апарата и хладњака има се извршити у згради Основне школе у Дечанској улици бр. 8 и то овим редом: На дан 29 маја 1941 године сви они, чија су презимена од слова А до Ђ; на дан 30 маја 1941 године сви они, чија су презимена од слова Ж до Л, на дан 31 маја 1941 године сви они, чија су презимена од слова Љ до П, на дан 1 јуна 1941 године сви они, чија су презимена од слова Р до Ф; на дан 2 јуна 1941 године сви они, чија су презимена од слова Х до Ш.

Они јевреји, који не поступи по овој наредби биће кажњени најтежом казном.

Претседник општине и  
Управник града Београда  
Драг. Јовановић

## Угоститељска стручна школа почела рад

Угоститељска продужно стручна школа почела је рад у понедељак 26 о.м. у својој згради, у Југ-Богдановој улици број 28. Умољавају се власници гостиничарских, пекарских и посластичарских радњи да своје ученике редовно упућују на предавања која ће се у школи одржавати понедељком, средом и петком од 15 до 18 часова.

## ВЕОЗ БЕОГРАД

- Биоскопи**  
„Касина“ Val paré (Илга Вернер, Паул Хартман).  
Балкан Карневал на Рајни (Karneval am Rhein), универзум журнал, немачка о-ружница.  
Уранија (13.30, 15.30, 17.30) Жена као ти (Бригита Хорнеј, Шарлота Суза).  
Славија: (13.30, 15.30 и 17.30): Мелодија ноћни (Бенамино Биљи и Кристен Хајберг).  
Унион: (14.30, 16.30): Мелодија ноћни (Бенамино Биљи, Кристен Хајберг).  
„Дрина“ (1.30, 3.30, 5.30) Бела Ама (Вилх Форт) и журнал.  
„Сити“ (13.30, 15.30 и 17.30): филм „Лажни таст (Ханс Мозер, Елфрида Дазиг, Ханс Олден). Додатак: Тангови журнал.  
Авала (13.30, 15.30 и 17.30) Напо Нотурно (Tango Noturno) Пола Негри, Албрехт Шенхан.  
Балкан (13.30, 15.30 и 17.30 час.): 1) „Карневал на Рајни“ (Karneval am Rhein) Три луда дана. 2) Универзум — журнал. 3) Немачка оружница.

## ДЕЖУРНЕ АПОТЕКЕ

Дежурство почиње у суботу и траје до наредне суботе до 7.30 часова. Дежурство се обавља и дану и ноћу. Ове недеље дежурне су апотеке IV групе: Вајић Голаубица (Краља Петра 75, телефон 20-391); Јовчић Василије (Краља Милана 9, тел. 21-528); Манана Давид (комесар) Поечкарева 36, тел. 24-377); Николић поен-Илије (Хартигова 2, тел. 20-073); Сабовљевић Василије (Гробљанска 2, тел. 42-143); Секулић Бође (Жоржа Клемансо 50, тел. 23-539); Смолака Божидар (Престолонаследника Петра ул. 35, тел. 40-969); Стојић Радомир (Сарајевска 84, тел. 20-213); Тодоровић Блажа (Војводе Степе 43, тел. 42-389); Турман Алберт (Милорада Драшковића 4, тел. 21-617); Ђирковић Бранислав (Краља Александра 149, тел. 40-068).

### AN DIE BEVÖLKERUNG BELGRADS.

Seitens der deutschen Wehrmacht häufen sich die Klagen, dass die Zivilbevölkerung im Verkehr mit deutschen Offizieren und Soldaten, die ihnen zunehmende Achtung und Ehrerbietung nicht erweist. Insbesondere zeigt sich immer mehr, dass ein grosser Teil der Bevölkerung im Passantenverkehr keinerlei Anstalten macht auszuweichen, sondern oft in frecher Weise den Weg versperrt.

Die Kreiskommandantur macht die Bevölkerung darauf aufmerksam, dass künftighin gegen Verstösse obiger Art mit aller Strenge vorgegangen wird.

Belgrad, im Mai 1941.

Kreiskommandantur.

---

### ГРАЂАНИМА БЕОГРАДА!

Од стране немачке оружане снаге стално пристижу жалбе да цивилно становништво у опхођењу са немачким официрима и војницима не показује потребну пању и поштовање које им припада. Нарочито се све више примећује, да се већи део становништва приликом кретања улицама не уклања, чак шта више дрско закрваља пут.

Крајскомадантура скреће пању становништву да ће у будуће против оваквих поступака предузети строге мере.

Београд, маја 1941.

Крајскомадантура.

## РАДИО ПРОГРАМ.

РАДИО СТАНИЦА БЕОГРАД  
(Таласна дужина 437,3 метра)  
Програм за уторак 27 маја:

8.00—10.00: Лака јутарња музика — „уз ведре мелодије ради се брзо и лако“.  
10.00: Реч дана, немачке вести, затим вести на српском језику.  
13.00—14.00: Подневна музика.  
14.00: Немачке вести, затим вести на српском језику.  
14.25—15.00: Хавајског квартет Бранка Савановића.  
15.00—15.10: Представимо програм.  
15.10—16.00: Концерт Малога радио оркестра.  
16.00: Извештај Немачке врховне команде с лаганим тонавањем.  
16.20—18.00: Српска сликовница.  
18.00—18.30: Час Немаца из Србије.  
18.30—18.45: Свира Куленкамф, славни виртуоз на виолини.  
18.45—19.00: Из српских савремених догађаја.  
19.00—19.45: Народне песме и шлагери.  
19.45—20.00: Из немачких савремених догађаја.  
20.00: Немачке вести, затим вести на српском језику.  
20.25—22.00: Војници свирају за војнике.  
22.00: Немачке вести, затим вести на српском језику.

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА

WWW.UNILIB.RS

## СПОРТ

### Баск је разочарао, „Јединство“ је задовољило

Ове недеље имали смо првљике да видимо још две екипе београдских играча на фудбалском терену. То су били београдски „белни“ (Баск) и „зелени“ („Јединство“), конкуренти Бек-а и „Југославије“ у сталној борби за фудбалски престиж у Београду.

Баскови су нас потпуно разочарали. Они су претрпели тежак пораз од 7:0 и ниједног момента се нису показали достојни партнери „плавог“ тима. Исувише нагло подмлаћен тим Баска није успео да повеже своје линије нити да оствари неку срећну и корисну нападу акцију. Све комбинације нису биле даље од почетничких покушаја. Баскови су у овој утакмици показали само две позитивне особине: велику вољу и јако пожртвовање. Остале особине потребне за једну бољу игру, млади играчи Баска стећи ће тек после дужег и упорног тренирања и играња утакмица.

Једанаесторица „Јединства“ оставила су знатно бољи утисак, иако су и они изгубили битку с „Југославијом“. „Јединство“ има још увек добру навалу и двестеро одлична одбрањена играча. С овом навалом и с малим допунама у одбрању, „Јединство“ ће представљати и будуће солидни и опасан противника нашим водећим клубовима.

### Немачко фудбалско првенство

Берлин, 25 маја  
Реванш утакмице у I и II групи, донеле су очекиване резултате и квалификације Дрезден с. к. и Ф. К. Шалке 04 за полуфинале немачког првенства. Дрезден с. к. је у Глазбургу победио Ф. К. Форнер с 3:0. Међутим, првак „Шалке 04“ потучен је у Хамбургу од ХСФ с 0:1. Па ипак, иако је изгубио ову битку, „Шалке 04“ квалификовало се за полуфинале, јер је прву игру решио с 3:0 у своју корист.

Према томе, 8 јуна састаће се у претпоследњем колу овог интересантног такмичења: Дрезден с. к. — Ралинд (Беч) и „Шалке 04“ — „Ф. К. 99“ (Келн).

### Велики успех Немца Харбига

У Берлину су у недељу одржане лакотелске утакмице којом приликом је немачки и светски рекордер Рудолф Харбиг постигао још један леп и значајан подвиг.

У трци на 1000 метара, Харбиг је поставио нов немачки и светски рекорд претрчавају ову стазу за време од 2:21,5 мин.

### Лангхоф је скочио 1,91 м. увис

Немачки атлетичар Лангхоф (из Ростока) налази се у одличној форми. Он је приликом недељног такмичења у Магдебургу скочио увис 1,91 м., што представља резултат светске вредности.

Приликом истог такмичења Сиринг је 3.000 м. претрчао за 8,42 мин, док је олимпијски победник Велке бадио куглу 15,21 м.

### Тенис: Мађарска—Италија 3:2

Међународна тениска утакмица за Дунавски пехар између Италије и Мађарске, одржана у Будимпешти, завршила се победом мађарске репрезентације с 3:2.

Резултати последња три меча су: Парови: Габори, Ашбот (Мађарска) — Боси, Кучели (Италија) 6:3, 5:7, 7:5, 7:5. Појединачно: Кучели (Италија) — Сигети (Мађарска) 7:5, 6:8, 4:6, 6:3; Ашбот — Рома — Нони (Италија) 4:6, 7:5, 6:1, 6:2.

### Обавештења Црвеног крста

Обласни одбор Друштва Црвеног крста у Београду (Симнија 21 — први спрат) моли ниже наведена лица или њихове рођаке-познанике да се јаве ради добијања обавештења:

Бранка Мојиловић, Смиљанићева ул., Неговановић Јела, радица, Вука А. Савић ул. Краља Милана, Др. Драгутин Радишић, лекар, Павлавић Нешић, ул. Св. Саве, Зора Анђић, проф.; Огњановић Милија, Св. Наума 3; Петровић Андрија, Косте Живковића 9; Вучковић Зага, Краљице Наталије 94/II; Трифковић Живојин, Молерова 64; Туршић Вукосава, Молерова 64; Јанић Душан, Лумартинова 1; Остојић Гојко, Иванковачка 9; Неђић Сана, Стјепана Радића 7; Муњаш Павић, Топчидер (официр. стан).

Умољавају се рођаци и познаници Маринковић Јована (рођен 1909), Константиновић Димитрија (1899), Милосављевића Марка, Јанковића Љубомира из Београда, Петра Курбалије, посланика, као и Ђурђија Стефановић из села Вишњице, као и Општина Пиносана да се јаве Обласном одбору Црвеног крста (Симнија 21) ради добијања обавештења.

## ТРАЖЕ СЕ

Добричка Милошевић професор, моли, ко зна што о њеном мужу **Димитрију С. Милошевићу**, члану симфониског оркестра, редову жандармерије у Неготину (Крајина), да јој достави: Мутава 23, Београд. (2124) 1—1

**Димитрије Л. Павловић**, каплар-бак 19 пешадиског пука чета 100-ог ескадрона Шумадијске дивизије, отишао за Канаду. До данас се није јавио, па се моли свако ко ма шта зна о њему да јави на адресу: Милан Николић, шеф отсека Београдске општине, или на адресу: Петар М. Пастић, чиновник, Мачванска 9. (2131) 1—1

## ОГЛАС

На основу искључиве дозволе Војног Заповедника у Србији од 19 маја 1941 године, протоколисао сам код Београдског трговачког суда фирму:

„ГЕНЕРАЛНА АГЕНЦИЈА ЗА ПРОМЕТ НОВИНА И ЧАСОПИСА — ГЕНЕРАЛНО ЗАСТУПСТВО БЕОГРАД.“

Фирма ће се бавити, као једина за то овлашћена, прометом свих новина и часописа на територији окупирани Србије.

Власник фирме је г. Карл Андерс, Берлин, В 35, Граф Шне Гасе 20. Фирму ће водити и пуноважно у свима правним пословима заступати г. Ерих Штенцел, специјални пуномоћник Савеза продаваца новина Великонемачког Рајха.

Г. Ерих Штенцел ће потписивати фирму испод утиснутог штамбиља са називом фирме, својеручно.

Фирма је овлашћена да отвара филијале и експозитуре.

Седиште фирме је у Београду, Влајковићева 8.

Београд, 21 маја 1941 г.

Ерих Штенцел, с. р.

Трговачки суд у Београду, на основу § 5 Трговачког закона и §§ 96 и 130 Закона о радњама тврди да је Ерих Штенцел овај оглас по прочитању пред судом за свој признао.

Такса по Т. бр. 31/1, 41 Закона о судским таксама а у динара 157,50+16 динара судског доприноса плаћена у готову и уведена у привремени регистар такса под ред. бр. 77.

ОФИ 238/41  
22-V-1941 г.  
Београд

Судија,  
Туцаковић Т. М. с. р.  
(2138) 1—3

## СЛУЖБА

Чиновица са знањем немачког језика потребна је. Својеручно написану молбу са свима подацима поднети Администрацији „Општинских новина“.

Човек 50 год. тражи место као чувар куће на осамљеном имању око Београда. Понуде: **Бенерала Хорватовића 21** — Вујчић. (2126) 1—1

### БЕОЧИНСКА ФАБРИКА ЦЕМЕНТА

а. д. у Беоцину

#### ТРАЖИ:

1 дипл. инжењера хемије за производњу погон; 2 кореспондента на домаћем и немачком језику (од којих једног са познавањем мађарског језика); 1 техничког кореспондента на домаћем и немачком језику; 2 салдаконтиста; 1 стенотиписткињу за домаћи и немачки језик.

У обзир долазе само перфектне силе са извесном праксом. — Писмене понуде са личним подацима, као и ознаком захтева, рока наступа службе и референција упути на адресу: „Цемент“ а. д., Београд, Браће Југовића бр. 17/1. (2129) 1—2

## КУПО-ПРОДАЈА

Продајем спаваћу собу. Адреса: Сењанин Иве 16. (2137) 1—1

Продајем ствари: шифонере, кревете и др. Старине Новака 14/1 — Петровић, само пре подне. (2125) 1—1

Спаваћа соба махагон, модерна трипезарна, орман за књиге и писани сто продле се. Преглед од 14—16 час. ул. Немалнија 36/II лево. (2105) 3—3

## РАЗНО

Новостворена стаклорезачка радња Љубимира Јовића, Краљице Марије 38, — прима све стаклорезачке радове на исправку. На позив муштерије долази кући. Цене најсолидније. (2079) 3—3

Изгубљени индекс бр. 8187 на име Милош Б. Станковић, студент технике, оглашујем неважећим. (2135) 1—1

Изгорелу саобраћајну књижицу за точак бр. Ф. 11355 марке „Олимпија“ регистрован 1 — 819/41 на име **Вадислава Драгутиновић**, оглашујем неважећим. (2142) 1—1

Акције положене благајни Југословенског АЕГ електричног друштва а. д. Београд од стране појединих акционара за XVIII редовну годишњу скупштину, и то: Бр. 6—10, Бр. 11—130, Бр. 151—170, Бр. 351—500, Бр. 1091—1200, Бр. 7201—9500 неважеће су — пошто су изгореле. (2123) 1—1

На дан бомбардовања Београда изгореле су ми ствари, између њих и два коњска пасоша 1) коњ длаке беле, стар 6 година; 2) коњ длаке зелене мало брн-наст, стар 7 година. **Младен Овразић**, Београд. (2134) 1—1

## BEKANNTMACHUNG I

Auf Grund der ausschliesslichen Genehmigung des Militärbefehlshabers in Serbien vom 19 Mai 1941 protokollierte ich beim Handelsgericht in Belgrad die Firma:

GENERALAGENTUR FÜR DEN VERTRIEB VON ZEITUNGEN UND ZEITSCHRIFTEN — GENERALVERTRETUNG BELGRAD

Die Firma wird sich als einzige hierfür bevollmächtigt mit dem Vertrieb von Zeitungen und Zeitschriften auf dem Territorium des okkupierten Serbiens befassen.

Der Inhaber der Firma ist Herr Carl Anders, Berlin W 35, Graf-Speegeasse 20.

Die Firma wird Herr Erich Stenzel der Sonderbeauftragte des Reichsverbandes der Zeitungsverleger führen und vollständig die Geschäftsführung leiten.

Herr Erich Stenzel wird die Firma unter dem Stempel, eigenhändig unterschreiben.

Die Firma ist berechtigt eigene Filialen und Exposituren zu eröffnen.

Der Sitz der Firma ist in Belgrad, Vlajkovitscheva 8.

Belgrad, den 21 Mai 1941.

Erich Stenzel, m. r.

Трговачки суд у Београду, на основу § 5 Трговачког закона и §§ 96 и 130 Закона о радњама тврди да је Ерих Штенцел овај оглас по прочитању пред судом за свој признао.

Такса по Т. бр. 31/1, 41 Закона о судским таксама а у динара 157,50+16 динара судског доприноса плаћена у готову и уведена у привремени регистар такса под ред. бр. 77.

Родитељима: Школа „Мајка Јевросима“, Крунска 21, почиње да ради. (2132) 1—1

### ВЕЛИКИ РЕЧНИК СРПСКОХРВАТСКОГ И НЕМАЧКОГ ЈЕЗИКА

Др. Свет. Ристић и Јован Кангрга 1260 страна Цена 300.— дин. платнен повез

Највећи, најбољи и најпотпунији речник.

ЦЕПНИ СРПСКОХРВАТСКО-НЕМАЧКИ РЕЧНИК

Др. Свет. Ристић и Јован Кангрга 1005 страна Цена 100.— дин. платнен повез

Најпрактичнији а најпотпунији цепни речник.

ИЗДАВАЧКА КЊИЖАРНИЦА „РАЈКОВИЋ“ Београд — Космајска ул. бр. 7

Молим налазача радничке књижице на име Иво Клишменић, да је врати уз награду на адресу: Краља Милана 24 — фото „Дела“ (2140) 1—1

Изгубљена документа: сведочанство о вишем тегајном испиту II Београдске гимназије, исправе о регулисању и ослобођењу војне обавезе и декрете Министарства финансија оглашавао све неважећим. Василије Д. Стевановић, рачуни контролор Министарства финансија, Главно књиговодство. (2128) 1—1

Саобраћајна књижица за бицикл марке „Марс“ број рама 670226 регистрован под бројем 6665 за 1940 годину власништво фирме „Гранад“ Трговачко одељење, оглашава се овиме неважећим. (2143) 1—1

Изгорелу саобраћајну књижицу за точак бр. 48145 марке „Спринтер“ регистрован 1—5970/41 на име Шток Вилхелм оглашујем неважећим. (2141) 1—1

## Ординације

Др. Милан Дорословац лекар за пластичну хирургију и косметологију, преседео се у Милоша Поцера 26а. Рад почиње 1-ог јуна. (2070) 2—3

## Биоскопи

### Уранија

Почетак у 13.30, 15.30 и 17.30 даје чувено дело руског режисера Вл. Туржанског о једној љубави

**ЖЕНА КАО ТИ**  
EINE FRAU WIE DU  
Бригита Хорнеј и Шарлота Суза.

### Касина

У данас у 13.30, 15.30 и 17.30 часова велика раскошна премијера о судбини једне дражесне балерине

**Bal paré**  
У главним улогама: Паул Хартман, Ханс Штедлер, Елаз Вернер, Валтер Јансен, Памела Велекинд. Цене 8, 10 и 15 д.

### Сити

Почетак у 13.30, 15.30 и 17.30 Два сата лудог смеха у комедији

**ЛАЖНИ ТАСТ**  
Meine Tochter lebt im W'en  
У главним улогама: Ханс Мозер, Елфрида Дашиг и Ханс Олден.

### Славја

Почетак у 13.30, 15.30 и 17.30 Најславнији певач света **Бењамино Ђиљ** у величанственом музичком шлагеру

Кроз сплет чаробних песама одвија се узбуђива радња љубави, забаве и смеха

**Мелодије ноћи**  
(DER SINGENDE TOR)  
Најславнији певач света **Бењамино Ђиљ** у величанственом музичком шлагеру

Кроз сплет чаробних песама одвија се узбуђива радња љубави, забаве и смеха

### Унион

Почетак у 14.30 и 16.30 Најславнији певач света **Бењамино Ђиљ** у величанственом музичком шлагеру

Кроз сплет чаробних песама одвија се узбуђива радња љубави, забаве и смеха

### Авала

Почетак у 13.30, 15.30 и 17.30 Филм љубави, песама, музике и чежње

**Tango Noturno!**  
У главним улогама: Пола Негри и Албрехт Шенхаас.

### Новаковић

ПРВА САЛА  
Почетак у 13.30, 15.30 и 17.30 Филм узбуђиве радње и драматичних момената

**ALARM**  
Додатак — журнал.  
ДРУГА САЛА  
Данас у 13.30, 15.30 и 17.30 даје се друштвени филм

**БАЛ У МЕТРОПОЛУ**  
са одличним глумцем данашњице **Хајрихом Георгом**

### Балкан

Почетак у 13.30, 15.30 и 17.30 час. Данас даје се филм

**KARNEVAL НА РАЈНИ**  
(KARNEVAL AM RHEIN)

### Дрина

Почетак у 13.30, 15.30 и 17.30 Успела немачка оперета ове сезоне:

**ВЕЛАМИ**  
У главној улози љубимац публике **ВИЛИ ФОРСТ.**